
 

  1 Ιουλίου 2025 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς  τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη συντήρησης και αναβάθμισης της Π.Ε.Ο. 

Πατρών- Πύργου, από Τσουκαλέικα έως Άραξο». 

 

Η βουλευτής  Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 

επιστολή  του Δημάρχου Δυτικής Αχαΐας , μέσω της οποίας ζητά την άμεση 

παρέμβασή του Υπουργείου προκειμένου να αποκατασταθούν οι φθορές, να 

συντηρηθεί και να αναβαθμιστεί η παλαιά εθνική οδός Πατρών- Πύργου, ώστε 

να διασφαλιστεί η ασφαλής διέλευση. 

Σύμφωνα με την επιστολή, η παλαιά εθνική οδός Πατρών- Πύργου αποτελεί 

διαχρονικά βασικό οδικό άξονα διασύνδεσης τοπικών κοινωνιών, 

εξυπηρετώντας καθημερινές ανάγκες μετακίνησης πολιτών, επαγγελματιών 

και επισκεπτών. Εδώ και αρκετούς μήνες η παλαιά εθνική οδός Πατρών–

Πύργου εξυπηρετεί αποκλειστικά -σε μεγάλο τμήμα- την κυκλοφορία των 

οχημάτων λόγω των εκτελούμενων εργασιών στον υπό κατασκευή νέο 

αυτοκινητόδρομο. Συγκεκριμένα, στο τμήμα από Τσουκαλέικα έως και Κάτω 

Αχαΐα ο κυκλοφοριακός φόρτος είναι ιδιαίτερα αυξημένος, ενώ πλην των 

επιβατικών και επαγγελματικών οχημάτων που κινούνται στον δρόμο, υπάρχει 

επιβάρυνση κι εξαιτίας των φορτηγών κι άλλων χωματουργικών μηχανημάτων 

που μετακινούνται από και προς τα εργοτάξια του νέου αυτοκινητόδρομου. 

Η συγκέντρωση μεγάλου αριθμού οχημάτων, συμπεριλαμβανομένων βαρέων 

φορτηγών, έχει προκαλέσει σοβαρές φθορές στο οδόστρωμα και έχει 

επιβαρύνει σημαντικά την οδική ασφάλεια. Κατόπιν αυτών ο Δήμαρχος αιτείται 

την επιθεώρηση της υφιστάμενης κατάστασης του οδοστρώματος και των 

συνοδευτικών υποδομών (σήμανση, φωτισμός, διαγραμμίσεις, στηθαία), τις 

άμεσες εργασίες αποκατάστασης σε επικίνδυνα σημεία που ενέχουν κίνδυνο 
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για την ασφάλεια οδηγών και πεζών, την ενίσχυση της σήμανσης και της 

ορατότητας στις διασταυρώσεις, στις στροφές και στα σημεία με περιορισμένη 

ορατότητα και την καθιέρωση τακτικής συντήρησης και μακροπρόθεσμης 

αναβάθμισης, καθώς η παλαιά οδός θα συνεχίσει να αποτελεί κύρια αρτηρία 

διέλευσης. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για 

την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 Η Καταθέτουσα Βουλευτής 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 
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ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη συντήρησης και αναβάθμισης της 

Π.Ε.Ο. Πατρών- Πύργου, από Τσουκαλέικα έως Άραξο» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Η παλαιά εθνική οδός Πατρών- Πύργου αποτελεί διαχρονικά βασικό οδικό 

άξονα διασύνδεσης τοπικών κοινωνιών, εξυπηρετώντας καθημερινές ανάγκες 

μετακίνησης πολιτών, επαγγελματιών και επισκεπτών. 

 

Όπως γνωρίζετε εδώ και αρκετούς μήνες η παλαιά εθνική οδός Πατρών–

Πύργου εξυπηρετεί αποκλειστικά -σε μεγάλο τμήμα- την κυκλοφορία των 

οχημάτων λόγω των εκτελούμενων εργασιών στον υπό κατασκευή νέο 

αυτοκινητόδρομο.  

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  

 

 
 

 
 

Κάτω Αχαΐα, 27  Ιουνίου 2025 
Αρ. Πρωτ. 8772 
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Συγκεκριμένα, στο τμήμα από Τσουκαλέικα έως και Κάτω Αχαΐα ο 

κυκλοφοριακός φόρτος είναι ιδιαίτερα αυξημένος, ενώ πλην των επιβατικών 

και επαγγελματικών οχημάτων που κινούνται στον δρόμο, υπάρχει 

επιβάρυνση κι εξαιτίας των φορτηγών κι άλλων χωματουργικών 

μηχανημάτων που μετακινούνται από και προς τα εργοτάξια του νέου 

αυτοκινητόδρομου. 

 

Η συγκέντρωση μεγάλου αριθμού οχημάτων, συμπεριλαμβανομένων βαρέων 

φορτηγών, έχει προκαλέσει σοβαρές φθορές στο οδόστρωμα και έχει 

επιβαρύνει σημαντικά την οδική ασφάλεια. 

 

Αντίστοιχα προβλήματα ωστόσο, υπάρχουν και στο τμήμα από Κάτω Αχαΐα 

έως Άραξο λόγω της καθημερινής κίνησης των φορτηγών που μεταφέρουν 

αδρανή υλικά από τη λατομική ζώνη που λειτουργεί στην περιοχή του Αράξου. 

 

Σύμφωνα και με τις πρόσφατες δηλώσεις σας, μετά την επίσκεψή σας στα 

εργοτάξια του νέου αυτοκινητόδρομου, αναμένεται να αποδοθεί στην 

κυκλοφορία η Ν.Ε.Ο. Πατρών- Πύργου στο τέλος Ιουλίου, από Αλισσό έως 

Πύργο, γεγονός που θα συμβάλει σημαντικά στη διοχέτευση της κυκλοφορίας 

από τον παλαιό στον νέο αυτοκινητόδρομο, αν και η Παλαιά Εθνική Οδός θα 

συνεχίσει να χρησιμοποιείται καθημερινά αφού θα εξυπηρετεί τις ανάγκες 

μετακίνησης χιλιάδων συνδημοτών μας, αλλά και επισκεπτών.  

 

Κι αυτό, γιατί η παλαιά Εθνική μπορεί να είναι ένα δευτερεύον οδικό δίκτυο, 

αποτελεί όμως πρωτεύον για όλους όσοι θέλουν να έχουν πρόσβαση στους 

οικισμούς που βρίσκονται εκατέρωθεν της Πατρών- Πύργου, όσους 

επιθυμούν να μετακινηθούν στις κοντινές παραλίες του Δήμου μας, αλλά και 

για όσους συνδημότες μας εργάζονται στην Πάτρα και δεν θέλουν να 

επιβαρύνονται με το κόστος διέλευσης από τα διόδια που θα λειτουργήσουν 

στα Καμίνια. 

 

Ως δημοτική αρχή και εκφράζοντας τις ανησυχίες των κατοίκων και των 

επισκεπτών της περιοχής, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας προκειμένου να 



αποκατασταθούν οι φθορές, να συντηρηθεί και να αναβαθμιστεί η παλαιά 

εθνική οδός Πατρών- Πύργου, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής διέλευση. 

 

 

Κατόπιν αυτών, αιτούμαστε: 

 

1. Επιθεώρηση της υφιστάμενης κατάστασης του οδοστρώματος και των 

συνοδευτικών υποδομών (σήμανση, φωτισμός, διαγραμμίσεις, στηθαία). 

2. Άμεσες εργασίες αποκατάστασης σε επικίνδυνα σημεία που ενέχουν 

κίνδυνο για την ασφάλεια οδηγών και πεζών. 

3. Ενίσχυση της σήμανσης και της ορατότητας στις διασταυρώσεις, στις 

στροφές και στα σημεία με περιορισμένη ορατότητα. 

4. Καθιέρωση τακτικής συντήρησης και μακροπρόθεσμης αναβάθμισης, 

καθώς η παλαιά οδός θα συνεχίσει να αποτελεί κύρια αρτηρία διέλευσης. 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Είναι αντιληπτό πως η παλαιά εθνική οδός δεν αποτελεί απλώς προσωρινή 

λύση, αλλά κρίσιμο τμήμα του οδικού δικτύου της περιοχής μας. Η βελτίωση 

και διατήρησή της σε καλή κατάσταση συνδέεται άμεσα με την ασφάλεια των 

πολιτών, την τοπική ανάπτυξη και την εξυπηρέτηση των μετακινήσεων 

ανθρώπων και αγαθών. 

 

Η διατήρηση της λειτουργικότητας και της ασφάλειας είναι ζωτικής σημασίας 

για τον Δήμο μας, γι’ αυτό παρακαλούμε για την άμεση ανταπόκρισή σας στο 

αίτημά μας, παραμένοντας στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω 

διευκρίνιση ή συνεργασία. 

 

 
 

 

 

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 

 

 

 

ΓΡΗΓΟΡΗΣ Ν. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ 




